
Családi napközit szeretnék indítani, milyen formában tehetem ezt meg? A fizetésemen 

kívül nem nagyon származna hasznom a vállalkozásból, a működtetéshez is állami 

támogatásra lenne szükségem. 

 

Nem profitszerzési célra irányuló tevékenység folytatására is lehet gazdasági társaságot 

alapítani. A részvénytársasági, betéti társasági vagy korlátolt felelősségű társasági forma 

ugyanis profitorientált és nonprofit tevékenységgel egyaránt kitölthető. 

 

A forma szempontjából tehát a nonprofit tevékenység beindításánál szabadon válogathatunk a 

gazdasági társaságok között, az egyes formák előnyei és hátrányai ugyanazok, mint 

profitorientált formáknak. 

 

Így a nonprofit bt előnye, hogy alacsony tőkével, a felek által szabadon meghatározott induló 

vagyonnal kezdheti meg működését, és vagyongazdálkodása a működés során is szabadabb, 

kötetlenebb, hátránya azonban, hogy a beltag korlátlanul, a saját teljes vagyonával felel a bt. 

vagyonával nem fedezett tartozásokért. A nonprofit kft kiemelkedő előnye pedig éppen abban 

rejlik, hogy tagjai a társaság tartozásaiért – néhány kivételtől eltekintve – nem felelnek, 

ráadásul ma már az induló vagyon kötelező minimuma is mindösszesen 500 ezer forint. A 

nonprofit tevékenység esetleges rt formában történő működtetését pedig a tevékenység 

induláskori magas tőkeigénye indokolhatja (a zártkörű rt. minimális alaptőkéje 5 millió 

forint). 

 

A nonprofit és a profitcélú gazdasági társaságokra néhány részletszabálytól eltekintve 

ugyanazok a szabályok vonatkoznak, a nonprofit társaságoknál például a nonprofit jelleget a 

társaság cégnevében fel kell tüntetni, és átalakulás esetén a nonprofit társaság jogutódja csak 

nonprofit társaság lehet. 

 

A nonprofit társaságok előnye az, hogy széles körben jogosultak állami, pályázati 

támogatások igénylésére. 

 

A nonprofit társaság üzletszerű gazdasági tevékenységet is folytathat kiegészítő jelleggel, a 

profitorientált résztevékenységéből származó nyereség azonban a tagoknak (részvényeseknek) 

nem osztható ki, az a gazdasági társaság vagyonát gyarapítja. 

 

 

Orosz ismerősömmel szeretnénk egy ingatlanforgalmazással foglalkozó Bt.-t alapítani. 

Az ismerősöm még nincs Magyarországon, június végén tervezi a beutazást, ő lenne a 

Bt.-ben a beltag. Létrehozhatjuk a betéti társaságot? 

 

Igen, betéti társaságot belföldiek és külföldiek egyaránt alapíthatnak, a belföldiek és 

külföldiek az alapítás és a társasági tagság szempontjából is azonos feltételek alá esnek. 

Külföldin pedig nem csak az Európai Unió tagállamainak állampolgárait, hanem valamennyi 

nem magyar állampolgárt, sőt, valamennyi olyan külföldi szervezetet is értjük, amely bármely 

állam joga szerint önálló jogi szereplőként értékelhető. 

 

Korlátot egyedül az jelent, hogy betéti társaság beltagja külföldi állampolgár esetén sem lehet 

18 év alatti, illetve, hogy egy természetes személy csak egy betéti társaságban vállalhat 

beltagságot. Ennek magyarázata az, hogy a beltagi pozíció korlátlan felelősséggel jár, és 

ennek elvállalását sem a kiskorúak terhére nem tartja megengedhetőnek a jogalkotó, sem 

annak többszöri elvállalását nem kívánja engedélyezni, hiszen a korlátlan felelősség többszöri 



felvállalása komolytalanná tenné az intézményt. A korlátlan felelősség halmozásának 

tilalmából fakadóan nem lehet beltag az egyéni vállalkozó és a kkt. tagja sem. 

 

A betéti társaság létrehozásához a tagoknak írásbeli társasági szerződés kell kötniük. Ezt a 

szerződést valamennyi tagnak alá kell írnia. Amennyiben a külföldi állampolgár a társasági 

szerződést külföldön kívánja aláírni, azt úgy teheti meg, ha aláírását a szerződés példányain a 

magyar külképviseleten (nagykövetségen, konzulátuson) hitelesítteti. Arra is van lehetőség, 

hogy a külföldi alapító meghatalmazzon egy olyan személyt, aki helyette és nevében aláírja a 

szerződést. Ebben az esetben a követségen a meghatalmazást kell hitelesíttetnie. 

 

 

Egy Kft. ügyvezetője vagyok. Le szeretnék mondani a tisztségemről. Mitől függ ez? 

 

Az ügyvezető bármikor lemondhat és a Kft tagjai is bármikor leválthatják tisztségéről. 

 

Az ügyvezető lemondásának csak egyetlen, nem számottevő korlátja van: ha a gazdasági 

társaság működőképessége ezt megkívánja, a lemondás csak annak bejelentésétől számított 

hatvanadik napon válik hatályossá. De ez a „lemondási időhöz” kötött korlát sem érvényesül 

akkor, ha a korlátolt felelősségű társaság taggyűlése az új ügyvezető megválasztásáról e 

határidő elteltét megelőzően gondoskodott, illetve gondoskodni tudott volna. A lemondás 

hatályossá válásáig az ügyvezető a halaszthatatlan döntések meghozatalában, illetve az ilyen 

intézkedések megtételében köteles részt venni. 

 

Az ügyvezetői tisztségről való lemondás egyoldalú címzett jognyilatkozat, amelyet a korlátolt 

felelősségű társaságnak nem kell elfogadnia, az elfogadás nélkül is érvényes. 

 

Lemondása után az ügyvezetőt a cégjegyzékből törölni kell és természetesen a továbbiakban 

nevét ügyvezetőként a cég hivatalos iratain sem szabad feltüntetni. 

 

Sajnos előfordul, hogy egyes gazdasági társaságok e kötelezettségüknek nem tesznek eleget. 

Ilyen esetben az illetékes Cégbíróságtól kell kérni, hogy törvényességi felügyeleti eljárás 

keretében kötelezze a céget a törvényeknek megfelelő működésre. A Cégbíróság ennek 

érdelében akár egymillió forintig terjedő bírságot is kiszabhat. 

 

 

Vállalkozást szeretnék indítani. Miért válasszam a betéti társaságot? 

 

A betéti társaság az egyik leggyakoribb gazdasági társasági forma Magyarországon, jelenleg 

több, mint 221 ezer bt. működik. 

 

A betéti társaság igen rugalmas keretet biztosít: mivel a vagyonbevitel minimuma nincs 

meghatározva, lehetőséget ad arra, hogy alacsony tőkével, a felek által szabadon 

meghatározott induló vagyonnal kezdje meg működését, alkalmazkodva az alapítók anyagi 

lehetőségeihez. Alkalmas keretül szolgál kis- vagy változó tőkeigényű tevékenységek 

gazdaságos beindításához, és vagyongazdálkodása a működés során is szabadabb, 

kötetlenebb. 

 

Annak azonban, hogy nincs minimálisan kötelező induló vagyon és a tőkekivonás is 

szabadabban történhet, ára van: a beltag korlátlanul, a saját teljes vagyonával felel a bt. 

vagyonával nem fedezett tartozásokért. Lehetőség van azonban a korlátlan felelősség 



elkerülésére is: a kültag a bt.-ben úgy tud tőkét befektetni, hogy csak a társasági szerződésben 

vállalt vagyoni betétje szolgáltatására köteles, a társaság kötelezettségeiért azonban nem felel. 

 

A bt. további előnye, hogy lehetőséget biztosít személyes közreműködésre, lehetőség nyílik a 

tőkebefektetésen túl a személyes munkaerő hasznosítására is. 

 

A személyegyesítő jelleghez igazodik a bt. egyszerű szervezeti felépítése is, így a bt. 

kimondottan alkalmas a szó szoros értelmében vett kisvállalkozások működtetésére, ahol igen 

fontos a tagok közötti egyetértés, a kölcsönös bizalom. 

 

 

Vállalkozást szeretnék indítani. Miért válasszam a korlátolt felelősségű társaságot? 

 

A korlátolt felelősségű társaság - mint ahogy Európában - Magyarországon is az egyik 

legelterjedtebb gazdasági társasági forma. 

 

Népszerűségének titka, kiemelkedő előnye abban rejlik, hogy korlátolt felelősségű társaság 

esetén a tagok a társaság tartozásaiért – néhány kivételtől eltekintve – nem felelnek. Ez azt 

jelenti, hogy a tagok a vállalkozásban csak a bevitt vagyonukat, illetve annak ki nem osztott 

hozamát kockáztatják, a társaság veszteséges gazdálkodása esetén saját magánvagyonukat 

nem lehet végrehajtás alá vonni. 

 

Emiatt viszont a – hitelezők érdekében - fokozott jelentőséget kap, hogy mekkora a korlátolt 

felelősségű társaság vagyona, hiszen a hitelezők a követeléseik behajtása céljából csak a 

társasági vagyont vehetik igénybe. Ezért a társasági törvény minimálisan kötelező induló 

vagyont ír elő a korlátolt felelősségű társaságok esetén (ennek mértéke a hatályos szabályozás 

szerint ötszázezer forint), és a kft.-ből tőkekivonásra is csak a törvényben szigorúan 

szabályozott módon kerülhet sor. Ezeket – az induló vagyon kötelező minimumát és a 

kifizetési szabályok szigorúságát – említhetjük a kft. „árnyoldalaiként”. 

 

A kft. szervezeti szempontból rugalmas forma, alkalmas néhány fős kisvállalkozás 

működtetésére, de a sok tagból álló, kiterjedt és tőkeerős vállalkozásoknak is megfelelő 

keretet biztosíthat. A tagok a vállalkozást igazán sajátjuknak érezhetik, ténylegesen is részt 

vehetnek a társaságnál a napi ügyek intézésében, mellékszolgáltatás formájában lehetőség 

nyílik a tőkebefektetésen túl a munkaerejük hasznosítására is. 

 

 

Vállalkozást szeretnék indítani. Miért válasszam az egyéni vállalkozást? 

 

Az egyéni vállalkozás a legegyszerűbb vállalkozási forma. Létesítése és megszüntetése is 

kevésbé kötött, kis tőkeráfordítással, viszonylag gyorsan és egyszerűen, vállalkozói 

igazolvány kiváltásával létrehozható. 

 

Egyéni vállalkozás alapítására főszabály szerint minden nagykorú, lakóhellyel rendelkező 

állampolgár jogosult. A vállalkozói igazolványt kérelemre - az erre rendszeresített egységes 

nyomtatvány kitöltésével - a vállalkozó székhelye szerint illetékes önkormányzat jegyzője 

(okmányiroda) adja ki. 

 



Az egyéni vállalkozás beindításához szükséges vagyon mértékét törvény nem határozza meg, 

az induló vagyon így rugalmas módon alkalmazkodik a tevékenység tőkeigényéhez, illetve az 

alapító lehetőségeihez. 

 

A rugalmas szabályozás ára, hogy az egyéni vállalkozó saját teljes magánvagyonával, 

korlátlanul felel a vállalkozása veszteségeiért. 

 

Az egyéni vállalkozó egy vállalkozói igazolvány alapján több tevékenységet is folytathat és 

több telephelyet, fióktelephelyet (üzletet, termelő-, szolgáltató egységet) tarthat fenn. 

 

Az egyéni vállalkozó köteles vállalkozási tevékenységében személyesen is részt venni, és az 

egyéni vállalkozás főfoglalkozásként is végezhető. Saját munkájának hasznosításán túl az 

egyéni vállalkozó alkalmazottat, és közeli hozzátartozói közül segítő családtagot is 

foglalkoztathat. 

 

Jelenleg a regisztrált egyéni vállalkozások száma 154 ezerre tehető. 

 

 

Amennyiben Önnek is megoldandó kérdése van, keressen bizalommal a 06-30-69-060-

79-es mobil vagy 06-66-447-950-es vezetékes számon! 

 


